



Смертельный и разрушительный

Эсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

Режим ЧС местного масштаба объявлен 30 января в поселке Ботакара Бухар-Жырауского района после обрушения двухэтажного дома. По факту взрыва, который произошел здесь накануне ночью, начато досудебное расследование.

Напомним, трагедия случилась 30 января за полночь в одной из квартир двухэтажки в райцентре Ботакара. В доме находились 35 человек. Из-за взрыва пострадало несколько квартир. В одной обрушились крыша и стены, а также плиты перекрытия на первом этаже. Общая площадь обрушения составила 300 квадратных метров. Еще частично повреждены пять квартир на первом и втором этажах. В ходе проведения аварийно-спасательных работ, которые

продлились до 03.37, из-под завалов были извлечены двое погибших и пятеро раненых.

По предварительной версии, взрыв газового баллона произошел в квартире на втором этаже. Согласно информации хозяйина квартиры, в ней проводился ремонт. Его делали двое граждан Узбекистана, которые накануне вечером привезли газовый баллон для личного пользования. В результате ночью произошел хлопок газозавозной смеси, поэтому такие разрушения. На расчистку была привлечена спецтехника, в том числе краны и экскаваторы. Сотрудники ДЧС и полиции проводят обследование, виновного в случившемся установят правоохранительные органы, – сообщил заместитель начальника ДЧС Карагандинской области Аманбек Бейсембаев.

Жителей пострадавшего дома обеспечили временным жильем. Из двенадцати семей одна отказалась, выбрав проживание у род-

ственников. Работники акимата совместно с волонтерами помогли с организацией перевозки личных вещей. За семьями закреплены руководители государственных учреждений по оказанию необходимой помощи и консультации. Родственникам погибшей супружеской пары будет оказана всесторонняя помощь в погребении.

Ситуация находится на контроле акима Карагандинской области. Создан оперативный штаб, продолжается работа по ликвидации последствий ЧС. Работает комиссия, которая оценит ущерб. Также будет проведена экспертная оценка жилого дома, получившего частичные разрушения во время взрыва газового баллона.

– Дождемся решения экспертизы. Если в отчете будет указано, что дом подлежит восстановлению, значит, будем восстанавливать. Если же нет, то, соответственно, демонтируем и уже будем думать над строительством нового жилья.

Для этого и объявили режим ЧС, – рассказал аким Бухар-Жырауского района Аблай Султангали.

По информации управления здравоохранения Карагандинской области, состояние взрослых, госпитализированных в больницу, тяжелое.

– У пациентов комбинированные травмы. У одного из них 80% ожогов, у второго – 26%. Пострадавшего ребенка по линии санитарной авиации доставили в областную детскую клиническую больницу, он идет на поправку и находится под наблюдением врачей, – сообщила руководитель управления здравоохранения Бибигуль Тулегенова.

В связи с произошедшей трагедией власти снова напоминают: что бы не допустить пожара и подобных чрезвычайных ситуаций, нельзя использовать газовые баллоны в жилых домах этажности более двух этажей; не производить самовольную газификацию помещений, заменять и ремонтировать газовые приборы, баллоны и запорную арматуру и т.д. Последствия, как показало ЧП в Ботакаре, могут быть непоправимыми.

Фото ДЧС Карагандинской области



Добровольцы откликнулись на беду ботакарицев

Карагандинский филиал ОО «Общество Красного Полумесяца РК» вместе с командой джиперов Караганды и Темиртау, а также студентами и преподавателями КарУ им. Е.А. Букетова приехали в поселок Ботакара. С собой они привезли постельное белье, подушки, матрасы, одежду. Всего волонтерами передано гуманитарки на сумму свыше одного миллиона тенге. Помощь оказана 12 семьям.

Для дальнейшей поддержки пострадавших добровольцы держат связь с акимом Бухар-Жырауского района. Оказать помощь могут все желающие.

Пункты сбора гуманитарной помощи действуют и в Карагандинском областном филиале партии «AMANAT», а также в ее Бухар-Жырауском районном филиале.

В настоящее время имеется необходимость в постельных принадлежностях, средствах личной гигиены, продуктах питания, посуде.

Пункты сбора работают в будние дни с 09.00 до 18.30.



За такую работу – штраф

В Темиртау продолжают ликвидировать последствия недавнего бурана.



В городе металлургов со снегом и льдом борются шесть компаний. Всего задействовано более 70 спецмашин и около 80 рабочих. По информации отдела жилищно-коммунального хозяйства, несмотря на все усилия подрядчиков, жалобы от жителей города поступают регулярно.

– На 29 января с улиц вывезено свыше 169 тысяч кубометров снега. На

сегодняшний день имеется 20 жалоб. Совместно с управлением полиции выписываем подрядчикам предписания. Если в течение трех дней положение не будет исправлено, то будет наложен штраф, – рассказывает руководитель ОЖКХ Темиртау Канат Хасенов.

За ненадлежащее содержание дорог к административной ответственности за неделю были

привлечены три подрядные организации. В каждом случае сумма штрафа составила 10 МРП, а это свыше 36 тысяч тенге.

Напомним, в прошлом году темиртауские предприятия по обслуживанию и уборке дорог перешли на новые условия работы. Впервые администрация города металлургов заключила с ними долгосрочный договор.

– Мы в первый раз применили практику, когда договор заключаем сразу на три года. Эта практика хорошо зарекомендовала себя в областном центре. Это дает предприятиям стабильность на этом рынке услуг. Они могут закупать и обновлять технику, не переживая за работу, – ранее сообщил аким Темиртау Ораз Таурбеков.

Отрабатываются заявки от жителей. Чтобы почистить двор, необходимо обращаться в КСК или управляющие компании. Если нет формы управления, то напрямую в ОЖКХ.

Сергей БАДАНИН
Фото автора
г. Темиртау



Дым и пыль Отечества



Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Нарушают правила эксплуатации оборудования, размещают отходы в неполюженных местах, да и выбросов производят сверх нормы. Департамент экологии проверил деятельность обогатительных фабрик ТОО «Корпорация «Казахмыс».

К примеру, специалисты побывали на Нурказганской ОФ, которая находится в 10 километрах от Темиртау. Здесь занимаются переработкой руды. Мощность предприятия – 4 миллиона тонн в год. Фабрика имеет экологическое разрешение на выбросы до 2029 года, а также на захоронения (до 2027-го). Стоит отметить, что для снижения эмиссий на объекте установлены очистные сооружения и предусмотрено орошение пляжей хвостохранилища. Также предприятие ежегодно проводит природоохранные мероприятия, в которые входят рациональное использование водных ресурсов, ремонт пылегазоочистных сооружений, мониторинг состояния окружающей среды, благоустройство территории.

– В 2022 году в отношении Нурказ-

ганской обогатительной фабрики проводился профилактический контроль. Для сокращения выбросов пыли узлы пересыпки руды с ленточных конвейеров на склады должны быть оборудованы разгрузочными рукавами. Их не было. Имеющееся оборудование мобильно-дробильного корпуса находилось в изношенном состоянии, интенсивное пыление наблюдалось практических на всем протяжении технологических линий. На территории, прилегающей к главному корпусу, организованы несанкционированные места размещения отходов, а также их смешивания между собой. Наложены и взысканы штрафы по КоАП РК на общую сумму 1,1 миллиона тенге. Выдано пять предписаний, нарушения устранены, – проинформировал руководитель отдела департамента экологии по Карагандинской области Нурболат Садибек.

Стоит отметить, профилактический контроль на этом предприятии проводился и ранее, в 2021-м. Тогда были наложены два штрафа на общую сумму 656 тыс. тенге. Выдано 4 предписания, нарушения устранили.

На соблюдение экологического законодательства проверили и Карагайлинскую фабрику в Каркаралинском районе. Там обогащают полиметаллическую руду флотационным методом. Мощность переработки составляет 1,7 млн тонн в год. Предприятие также имеет разрешение на эмиссии. Чтобы их снизить, действуют установки циклонной очистки. Проводятся здесь и природоохранные мероприятия. На эти цели в прошлом году потрачено 85 млн тенге.

– На основании требования прокурора Каркаралинского района на этой фабрике в прошлом году проводилась внеплановая проверка. При визуальном осмотре коллектора при откачке хозяйственно-бытовых стоков выявлен пролив стоков. Наложено штраф на сумму 172 тыс. тенге. Профилактический контроль на предприятии проводился в 2022 году. Лабораторные исследования показали превышение установленных нормативов предельно допустимых выбросов. Имело место нарушение правил эксплуатации аспирационной установки на главном корпусе, что приводит к скоплению мелкодисперсной пыли. В целом по результатам проверки наложены штрафы по КоАП РК на общую сумму 3,1 млн тенге. Выдано 4 предписания, нарушения устранены, – сообщил на брифинге Региональной службы коммуникаций Н. Садибек.

Не обошла проверка и Балхашская обогатительная фабрика, где получают медный концентрат путем переработки полиметаллических руд. Мощность предприятия – 530 тыс. тонн в год. Природоохранные мероприятия здесь также выполняются. К примеру, в прошлом году на них выделили 173 млн тенге. В 2022-м на фабрике проводился профилактический контроль. В результате выявленных нарушений наложены штрафы на сумму 683 тыс. тенге. Выдано 4 предписания.

Фото из архива редакции

Пусть о новшествах узнают

Светлана СВИЧ

По поручению Главы государства в этом году программы «Дорожная карта бизнеса» и «Экономика простых вещей» объединены в одну программу поддержки малого и среднего предпринимательства. В ней будет шесть направлений — от микробизнеса до крупного. При этом 50% бюджета пойдет на обрабатывающую промышленность, 30% — на прочие отрасли и 20% — на микропредпринимательство.



Как государство помогает развивать бизнес в регионе, на аппаратном совещании в акимате области рассказал и.о. руководителя управления предпринимательства Абзал Рахымбаев. В минувшем году меры поддержки применялись в рамках Национального проекта по развитию предпринимательства и региональных программ. Всего было профинансировано 5,5 тысячи проектов на 23 миллиарда тенге. Наиболее востребованным и эффективным инструментом поддержки остается субсидирование. На три с половиной тысячи проектов выделены 14,6 млрд тенге в виде субсидий, лидируют обрабатывающая промышленность (25%), торговля, транспорт, образование, здравоохранение, а также услуги по проживанию и питанию. Гарантирование, которое используется для расширения и обеспечения доступа к кредитным ресурсам, получили 392 проекта на 6,3 млрд тенге. Здесь на первом месте торговля, на втором — обработка и на третьем — транспорт. Безвозмездные гранты получили более 400 предпринимателей области. В том числе 212 по 400 МРП, 30 грантов до 5 млн тенге и 179 грантов для поддержки молодежных стартапов. Для четырех проектов будет подведена индустриальная инфраструктура за счет государства.

В 2023 году стартовала региональная программа «Кәсіпкер», по которой профинансирован 41 проект на 1,3 млрд тенге, — рассказал Абзал Рахымбаев. — Наибольшее число приходится на обрабатывающую промышленность. Так, за счет льготного кредитования в регионе расширено производство лакокрасочной продукции, железобетонных конструкций, кондиционеров, матрасов, мебели, одежды и продуктов питания. Развивается и сервисная экономика — открылись новый фотосалон в Караганде и ресторан в Балхаше, приобретено медицинское оборудование в нейрореабилитационный центр «Луч», открылись два фитнес-клуба. В результате создано 52 новых рабочих места, в экономику региона вложено 1,3 млрд тенге бюджетных инвестиций. В этом году планируем охватить 45 проектов в среднем на 30 млн тенге каждый.

По региональной программе в этом году планируется упростить действующие условия для бизнеса, благодаря чему процентная ставка будет снижена с 7 до 6% для приоритетных отраслей экономики. А для проектов в сфере туризма — до 3% по механизму субсидирования через СПК «Сарыарка». Приоритетной задачей является под-

держка туризма. Для развития отрасли государством субсидируется часть затрат на содержание санитарно-гигиенических узлов, возмещается часть затрат на приобретение транспорта, строительство и реконструкцию объектов туризма и придорожного сервиса.

Стратегическая задача на 2024 год — рост доли МСБ в валовом региональном продукте до 25%. Для этого суммы кредита будут увеличены до 3,5 млрд тенге, вырастет размер гарантии для субъектов социального предпринимательства, а гранты до 5 млн тенге будут выдавать только социальным предпринимателям и победителям проектам «Одно село — один продукт».

В этом году в сфере предпринимательства появилось много новшеств, поэтому необходимо усилить информационную работу по разъяснению мер государственной поддержки. Палата предпринимателей совместно с управлением должны объездить все города и районы, встретиться с бизнесменами — не только в райцентрах, но и крупных поселках. И по результатам подготовить перечень проблемных вопросов, которые мы обсудим на большом форуме, — подытожил аким Карагандинской области Ермаганбет Булеспаев.

Помогут забота и спокойствие

В Карагандинской области не стихает эпидемия кори. Ситуация опасная. Многие родители, которые в свое время по каким-то причинам не привили детей, теперь пожинают плоды неосмотрительности. История одной из карагандинок — тому пример.



Гульдана Имашева — мама четверых детей. Одна из них, восьмилетняя Дана, в период нынешней эпидемии заболела корью. Где заразился ребенок, мама точно не может сказать. Как говорила врач, эта болезнь, как вирус, распространяется быстро и незаметно. Дана с утра до вечера перед заражением находилась в школе.

Девочка не была привита, так как при рождении родители отказались от всех прививок. Как вспоминает мама, до рождения дочери в городе все обсуждали ситуацию, когда врач или медсестра перепутала лекарства и многие дети пострадали. Поэтому супруг Гульданы принял решение об отказе от всех прививок.

Болезнь Даны протекала очень тяжело и долго. Сначала все выглядело как простуда. Температура не спадала дней три, а затем все тело.

Лечение проходило дома. Родители вызвали скорую, врачи осмотрели ребенка и хотели госпитализировать дочь, маме рядом с ней находиться не разрешили. Родители приняли решение оставить ее дома, не создавать ей еще больший стресс — находиться одной в больнице с

чужими людьми. Врачи скорой помощи говорили, что эта болезнь очень опасная, вплоть до летального исхода. Родителям было очень страшно. Их ребенок так раньше никогда не болел. Девочка была очень ослаблена, ничего не ела. Мама поила ребенка куриным бульоном и водой через шприц.

После вызвали частного доктора. Она осмотрела малышку и подтвердила диагноз — корь. Выписала витамины А, Д, антибиотик и промывание слизистой физраствором, также промывала глаза и нос. Вызвали специалиста на дом из частной лаборатории для подтверждения диагноза. Было очень тяжело смотреть, как живой, радостный ребенок угасает. Но родители справились.

— Все трое старших детей были привиты от кори в детстве. Они не заразились. Дети были рядом с нами. Помогали нам. Мы не оставляли Дану одну. Старших детей не изолировали. Сейчас все отлично, Дана ходит в школу. Всем родителям, дети которых заболели корью, хочу посоветовать: без паники принимать все решения. Спокойствие, забота и любовь, выполнение всех процедур вовремя обязательно помогут справиться с этой болезнью, — говорит Гульдана Розуаевна.

Лизель СТЕПКИНА



К ОТЧЕТУ АКИМА ОБЛАСТИ

Рациональное и эффективное использование

Земля — это благо народа Казахстана, формирующее и закрепляющее экономическую, социальную, политическую и идеологическую основу государства.

По итогам 2023 года территория Карагандинской области составила 23 миллиона 905 тысяч гектаров. Площадь земель сельскохозяйственного назначения — 11 млн 835 тыс. га.

В области ежегодно проводится работа по вовлечению в сельскохозяйственный оборот земель запаса и неиспользуемых земель. В 2023 году при годовом плане 409,5 тыс. га для развития АПК в сельскохозяйственный оборот районными акиматами через конкурсы и иные способы вовлечено 527,6 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, в том числе: 8,5 тыс. га — пашни, 509,7 тыс. га — пастбища, 2,9 тыс. га — сенокос. Годовой план вовлечения выполнен на 128,8%. Активно занимались вовлечением в сельскохозяйственный оборот акиматы Абайского, Актогайского, Нуринаского, Шетского районов, где выполнение плана, соответственно, составило 132%, 202%, 123%, 154%.

Управлением земельных отношений подготовлено 44 проекта постановлений о предоставлении 4493 гектаров земель для целей



недропользования. Сумма сельскохозяйственных потерь, подлежащих перечислению в республиканский бюджет, составила 75 833 586 тенге. Подготовлено 3 проекта постановлений по предоставлению земельных участков для нужд обороны. Подготовлено 2 проекта постановлений по предоставлению земельных участков для добычи подземных вод. Подготовлено 112 предложений и проектов решений местного исполнительного органа области по созданию комиссий по приемке результатов обследования и работ по ликвидации последствий операций по недропользованию, на основании которых осуществлено 112 выездов на местность. Также было подано 20 исковых заявлений в специализированный межрайонный экономический суд Карагандинской области «Об обязательстве исполнения договор-

ных обязательств». Также в связи с неисполнением договорных обязательств земледельцам направлено 100 уведомлений.

В 2023 году оказано 658 государственных услуг, услуги оказаны своевременно, без замечаний.

В отчетном году в целях развития малого и среднего бизнеса проведено 127 аукционов, на которых реализовано 198 земельных участков площадью 90 гектаров. Сумма поступлений в бюджет от реализованных участков составила 385,7 млн тенге.

Использование земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, находится на особом контроле. По области для индивидуального жилищного строительства гражданам в отчетном году было предоставлено 180 участков. На сегодняшний день по области в очереди на земельный участок для ИЖС состоит 53 тыс. человек. В связи с этим информируем граждан, что свою очередь они смогут увидеть на публичной кадастровой карте (<https://map.gov4c.kz/egkn/>).

Кроме того, в течение отчетного года управлением дважды проведены встречи с населением во всех районах области по вопросам освоения земель, рационального их использования, возврата неиспользуемых земель, пастбищных угодий и т.д.

В 2023 году в области была проделана работа по обеспечению пастбищными угодьями населенных пунктов. В целях решения вопроса обеспечения населения пастбищными угодьями заключены меморандумы о совместном использовании на площади 404 тыс. га. В Абайском районе — 19,6 тыс. га, Актогайском — 23 тыс., Бухар-Жырауском — 5,6 тыс., Каркаралинском — 141,3 тыс., Нуринаском — 169 тыс., Осакаровском — 17,3 тыс., Шетском районе — 16,7 тыс. га, в гт. Приозерске — 6,2 тыс., Темиртау — 0,8 тыс., Шахтинске — 4,5 тыс. га.

На площади 243,5 тыс. га организованы отгонные пастбища на основании плана по управлению ими и использованию. В Абайском районе — на площади 55,1 тыс. га, Бухар-Жырауском — 3,5 тыс., Каркаралинском — 182,9 тыс., Осакаровском районе — 2 тыс. га.

327,6 тысячи гектаров предоставлены во временное безвозмездное пользование акимам сельских округов для распределения населению для выпаса поголовья скота. В Абайском районе — 9 тыс. га, Актогайском — 70,9 тыс., Бухар-Жырауском — 10 тыс., Нуринаском — 141,1 тыс., Шетском районе — 96,6 тыс. га.

На 2 тысячах га провели работы по расширению границ населенных пунктов. В Абайском районе

— на 1 тыс. га, Осакаровском — на 400 га, Балхаше — на 800 га. Кроме того, регулирование земельных отношений не ограничивается предоставлением земельных участков.

В целях эффективного и рационального использования земель земледельцам и собственникам земельных участков необходимо соблюдать все нормы действующего земельного законодательства. Например, основным условием рационального использования пастбищ является наличие поголовья сельскохозяйственных животных, наличие объектов пастбищной инфраструктуры и их состояние.

В 2023 году реализован пилотный проект «Жайлау» по обеспечению инфраструктурой отгонных пастбищ в Бухар-Жырауском и Осакаровском районах. Данный пилотный проект включает в себя установку обводнительных сооружений (скважины, трубчатые и шахтные колодцы), скотопогонных трасс, скотоостановочных и водопойных площадок, загонов для загоночно-порционного выпаса сельскохозяйственных животных, расколов для ветеринарной обработки сельскохозяйственных животных, сооружений и объектов, предназначенных для обеспечения электрической и тепловой энергией, объектов водоснабжения, сооружений для сезонного проживания персонала.

Общая стоимость проектов составила 126 миллионов 800 тысяч тенге. Кроме того, в целях рационального использования земель сельскохозяйственного назначения земледельцы должны следить, чтобы плодородие почв и мелиоративные условия существенно не снижались.

В 2023 году по области в собственности государства было возвращено 542,9 тыс. га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения (15,5 тыс. га — пашни, 508,4 тыс. га — пастбища). Из них 286,8 тыс. га были возвращены на добровольной основе, 170 тысяч га — в связи с истечением срока землепользования, 74,1 тысячи га — по решению суда, 12 тысяч га — иными способами.

План возврата неиспользуемых земель на 2024 год по области составляет 165 тысяч гектаров.

Подводя итоги, хотелось бы подчеркнуть, что работа по развитию сферы земельных отношений продолжается и обязательностью каждого земледельца Республики Казахстан является рациональное и эффективное использование земель в соответствии с их целевым назначением.

Нурлан ЛАМБЕКОВ,
руководитель управления земельных отношений Карагандинской области

К ОТЧЕТУ АКИМА ОБЛАСТИ

Ответственность начинается с владельца

Основными задачами деятельности управления ветеринарии Карагандинской области являются организация охраны здоровья населения от болезней, общих для животных и человека, проведение ветеринарных мероприятий по обеспечению ветеринарно-санитарной безопасности.

Для реализации поставленных задач в 2023 году из бюджета были выделены средства в размере 1,5 млрд тенге. Ветеринарные мероприятия на отчетный период выполнены полностью. Так, например, против 12 особо опасных болезней сельскохозяйственных животных (сибирская язва, ящур, чума, эмкар, высокопатогенный птичий грипп, ринопневмония, мьт лошадей, сальмонеллез, нодулярный дерматит, оспа) проведено 5,5 млн вакцинаций, в лабораторию доставлены и исследованы 1,4 млн биологических проб (кровь, патологический материал).

Животные с положительной реакцией на болезни сданы на санитарный убой, владельцам выплачена компенсация на общую сумму 72,8 млн тенге.

За указанный период на территории области зарегистрировано 22 неблагополучных очага по 9 видам особо опасных заболеваний (сибирская язва, эмкар, бешенство, вирусная диарея, инфекционный ринотрахеит, туберкулез, бруцеллез, ньюкасл птиц, туберкулез). Для недопущения дальнейшего распространения были своевременно введены карантинные/ограничительные меры. На сегодняшний день оздоровлено 17 очагов, в 5 очагах продолжаются соответствующие мероприятия.

Необходимо отметить, что владельцы подворий не всегда соблюдают требования Закона РК «О ветеринарии». Подтверждение тому – зарегистрированный в поселке Топар Абайского района летальный случай от сибирской язвы. Напомним, владелец животного забил бычка в агональном состоянии во дворе своего дома без осмотра ветеринарным врачом, то есть без предубойного ветеринарного осмотра. В этой связи хотелось бы обратить внимание владельцев сельскохозяйственных животных на то, что несоблюдение данных требований приводит не только к ухудшению эпизоотической стабильности, но и, согласно статье 406-й Кодекса об административных правонарушениях, влечет за собой административную ответственность.

Для своевременного учета и профилактики эпизоотических заболеваний необходима идентификация сельскохозяйственных животных. На эти цели в 2023 году было выделено 162 млн тенге. В целом по области идентифицировано и внесено в базу данных 663,9 тыс. голов сельскохозяйственных животных (КРС – 198,1 тыс., МРС – 305,9 тыс., лошади – 60,2 тыс., свиньи – 99,1

тыс., верблюды – 344 головы). Районы и города полностью обеспечены необходимыми атрибутами для проведения идентификации.

На сегодняшний день на территории Карагандинской области действуют 105 мест для долговременного захоронения трупов сельскохозяйственных и домашних животных, павших от эпизоотии или забитых в порядке предупреждения ее. Это 42 – типовых, 63 – примитивных. Дополнительно имеются 18 инсинераторов (трупосжигательные печи), из которых 4 – передвижные.

В целях обновления базы материально-технического обеспечения ветеринарных станций приобретены: 1 «КамАЗ», 1 прицеп «Нефаз 8560-0», 1 автомобиль «УАЗ», 1 фургон-рефрижератор, 273 прибора для массовых прививок (аппарат Шилова), 17 сосудов Дьюара, 136 сканеров считывания чипов и 13 рюкзачков с распылителями для проведения дезинфекции.

Кроме того, в компетенцию управления входит оказание государственных услуг. Всего за истекший год было оказано 48 579 услуг, из них 40 398 – по выдаче ветеринарной справки, 8 181 – по выдаче ветеринарного паспорта.

На регулирование численности бродячих животных в отчетном периоде из областного бюджета выделено 146,7 млн тенге. По результатам объявленных открытых конкурсов заключены договоры с потенциальными поставщиками по 3 видам услуг (отлов и умерщвление; вакцинация и стерилизация; идентификация бродячих животных) на сумму 38 млн 603 тыс. тенге. В связи с отсутствием потенциальных поставщиков услуг по временному содержанию оставшаяся сумма в размере 108 млн 103 тыс. тенге возвращена в бюджет. Работа по регулированию численности бродячих собак и кошек проведена по принципу «отлов-стерилизация-вакцинация-выпуск» (ОСВВ). Таким образом, отловлены 2000 бродячих собак и кошек, из них 1008 после вакцинации, стерилизации и идентификации выпущены в прежние места обитания. В случаях нападения на людей и животных стай бродячих и агрессивных собак отловлено и умерщвлено 992 животных.

На текущий год для реализации мероприятий в рамках Закона РК «Об ответственном обращении с животными» выделено 162,159 млн тенге.

В текущем году управление продолжит работу по обеспечению



эпизоотического благополучия на территории области, организации своевременного проведения противоэпизоотических, диагностических мероприятий и идентификации сельскохозяйственных животных. Но для более качественной работы государственного учреждения необходимо решить ряд проблем, в числе которых вопросы материально-технического обеспечения ветеринарных организаций местных исполнительных органов, отсутствия нормативов нагрузки на ветеринарных специалистов и др.

В соответствии с Законом РК «О биологической безопасности», подзаконных актов по установлению доплаты за обращение с патогенными биологическими агентами за счет средств из республиканского бюджета ветеринарным специалистам области повышена заработная плата на 35% и установлено пособие для оздоровления в размере двух должностных окладов.

На сегодняшний день, несмотря на ряд принятых мер по повышению заработной платы, остро стоит вопрос дефицита квалифицированных специалистов: потребность составляет 66 единиц, в том числе 41 специалист с высшим образованием. Это не может не отражаться на качестве и эффективности деятельности службы.

Глава государства Касым-Жомарт Токаев в Послании народу Казахстана «Единство народа и системные реформы – прочная основа процветания нации» от 1 сентября 2021 года поручил Правительству РК провести реформу в сфере ветеринарии по разграничению функций и полномочий между центром и регионами. Также была отмечена необходимость цифровизации отрасли, автоматизации сбора и передачи данных, подготовки кадров и повышения заработных плат.

Ряд предложений по разграничению функций между ветеринарными службами направлен в вышестоящие органы. Успешная реализация задач по реформированию системы, поставленных Главой государства, разрешит многие наиболее важные вопросы отрасли в сфере ветеринарной безопасности.

Кайырбек ТУРСЫНБЕКОВ,
руководитель
управления ветеринарии
Карагандинской области

Эффективный архитектурно-строительный контроль

Управление государственного архитектурно-строительного контроля является контрольно-надзорным органом и услугодателем в сфере архитектурно-строительной деятельности на территории Карагандинской области.

Ведомство выполняет следующие функции:

- осуществление государственного архитектурно-строительного контроля и надзора за качеством строительства объектов, применение административных мер воздействия к нарушителям архитектурно-градостроительной дисциплины;
- ведение мониторинга строящихся (намечаемых к строительству) объектов и комплексов;
- осуществление лицензирования работ и инженеринговых услуг;
- аккредитация организаций по управлению проектами.

Контроль и надзор осуществляется посредством мониторинга объектов строительства по уведомлениям о начале строительно-монтажных работ (СМР), при рассмотрении поступающих обращений физических и юридических лиц, а также государственных органов и проведении проверок.

На контроле управления находятся свыше 100 объектов жилья, объектов соцкультбыта, строящихся за счет бюджетных средств, и объектов, возводимых за счет собственных инвестиций застройщиков.

Управлением за 2023 год принято 1227 уведомлений о начале производства строительно-монтажных работ, что на 8% меньше, чем за аналогичный период 2022 года.

В течение прошлого года управлением проведено 48 контрольно-надзорных проверочных мероприятий по вопросам архитектурно-строительного контроля и возбуждено 300 административных дел следующего характера:

- нарушения государственных нормативов, 20 дел (14 037 000 тенге, ст. 312);
- без утвержденной в установленном порядке проектной документации, 19 дел (14 352 000 тенге, ст. 314);
- нарушение правил оформле-

- ния исполнительной технической документации, 4 дела (345 000 тенге, ст. 315);
- без ПСД и экспертизы, 76 дел (27 475 800 тенге, ст. 316);
- нарушения авторского и технадзора, 15 дел (6 713 700 тенге, ст. 317);
- нарушения инженеринговых услуг, 7 дел (7 762 500 тенге, ст. 317-1);
- нарушение порядка приемки объектов, 7 дел (1 259 250 тенге, ст. 318);
- незаконное строительство без земли, 4 дела (294 975 тенге, ст. 319);
- долевое участие, 22 дела (18 388 500 тенге, ст. 320);
- без авторского и технадзора, 95 дел (25 806 000 тенге, ст. 321);
- незаконная перепланировка квартир, 2 дела (207 000 тенге, ст. 322);
- незаконная эксплуатация, 5 дел (279 450 тенге, ст. 323);
- неисполнение предписаний, 1 дело (1 531 500 тенге, ст. 462);
- строительство без уведомления, 22 дела (1 490 400 тенге, ст. 463).

По возбужденным административным делам наложено штрафов на сумму 119 943 075 тенге, из них управлением наложено 68 682 600 тенге (взыскаемость составляет 62 848 650 тенге, или 92%, по остальным 8% срок добровольной оплаты штрафа еще не подошел или направлены в ЧСИ), судом наложено 51 260 475 тенге.

За 12 месяцев 2023 года оказано 972 государственных услуги: 667 государственных услуг по лицензированию в сфере архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, это на 11% больше, чем за аналогичный период 2022 года (603 госуслуги), по аттестации экспертов, осуществляющих экспертные работы, оказана 301 государственная услуга, что на 12% больше, чем за аналогичный период 2022 года (269 госуслуг), по аккредитации



организации и по управлению проектами выдано 4 свидетельства об аккредитации, что на 60% меньше, чем за аналогичный период 2022 года (10 госуслуг).

Еженедельно осуществляется личный прием граждан, в онлайн-режиме посредством соцсетей предоставляются ответы на интересующие вопросы; функционируют телефон доверия: 43-22-43, ящик для писем и обращений.

Для минимизации контакта сотрудников управления с заявителями государственная услуга по лицензированию, прием уведомлений о начале строительных работ, сверка по вводам завершенных объектов предоставляется посредством информационных баз без прямого контакта с заявителями.

Субъектам строительства (заказчик, технический надзор) направляются рекомендательные письма о требованиях законодательства и соблюдении их при строительстве.

Активная работа по информированию о требованиях в архитектурной, градостроительной и строительной сферах проводится на официальном сайте <https://www.gov.kz/memleket/entities/karaganda-gask> путем размещения актуальной информации, законодательной базы и полезных ссылок, в том числе портала открытых данных.

Сержан АЙМАКОВ,
руководитель управления
государственного
архитектурно-
строительного контроля
Карагандинской области

ЕСЛЯМГАЛИЕВ Галым Тажибаевич

Ушел из жизни первый декан стоматологического факультета Медицинского университета Караганды Еслямгалиев Галым Тажибаевич.

Галым Тажибаевич был неординарной личностью. Всю свою жизнь он отдал делу подготовки стоматологических кадров и развитию стоматологической службы РК.

В 1963 году Еслямгалиев Г.Т. после окончания учебы в Пермском государственном медицинском институте был направлен на работу в Алма-Атинский государственный медицинский институт. Успешно защитил в ЦНИИС г. Москвы диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

В 1978 году в Карагандинском медицинском институте открылся стоматологический факультет, и Галым Тажибаевич был направ-



лен в КГМИ на должность декана. Под его руководством был создан педагогический коллектив факультета, на работу были приглашены лучшие специалисты из областей Казахстана. Организовал кафедру ортопедической стоматологии, разработал научно-педагогические программы

обучения, активно занимался не только обучением, но и воспитанием молодых специалистов.

В 1989 году Галым Тажибаевич продолжил свою трудовую деятельность в Алма-Атинском государственном медицинском институте на кафедре ортопедической стоматологии в качестве доцента, откуда и ушел на заслуженный отдых.

Галым Тажибаевич являлся почетным профессором НАО «Медицинский университет Караганда», имел награды и медали.

Яркая жизнь талантливого человека не мешала ему оставаться интеллигентным и скромным. Выражаем искренние соболезнования родным и близким Галыма Тажибаевича.

**Карагандинский филиал
ОО «Казахстанская
стоматологическая
ассоциация»**

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
2 февраля	-13	712	осадки	Ю 6
3 февраля	-8	718	осадки	ЮЗ 6
4 февраля	-16	712	осадки	Ю 7
5 февраля	-7	716	осадки	Ю 9

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

Размещение рекламы на сайте
WWW.INKARAGANDA.KZ
43-57-82

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ТОО «ЧЕРНИГОВСКИЙ И К»!

ТОО «Черниговский и К» (БИН 981 240 003 829) (далее – Товарищество) на основании ст. 42, 45 и 46 Закона Республики Казахстан «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью» извещает о созыве внеочередного общего собрания участников Товарищества.

Собрание созывается на 11 часов 00 минут 2 марта 2024 года по адресу: Карагандинская область, Нурунский район, с. Кобетей, ул. Казахстанская, д. 8.

- Предлагаемая повестка дня:
 - О привлечении финансирования в АО «Народный банк Казахстана»;
 - О предоставлении согласия на залог банку и внесудебную реализацию имущества ТОО «Черниговский и К».

- О наделении полномочиями на осуществление всех необходимых действий от имени ТОО «Черниговский и К».

Порядок проведения собрания – очное, голосование – открытое.

**Директор
ТОО «Черниговский и К»
КАНАПИН А.М.**

«Теректі-энерго» ЖШС Осакаров ауданының тұтынушыларының назарына Қазақстанда 2023 жылдың 1 шілдесінен бастап электр энергиясын орталықтандырылған сатып алу және сату үлгісінің енгізілуіне байланысты электрмен жабдықтау қызметтері бағасының өзгеретіндігі туралы хабарлайды. Электр энергиясының Бірыңғай сатып алушысы және электр энергиясының тентерімдеуші нарығы нақты уақыт режимінде, 01.02.2024 жылдан бастап нақты тұтынушылық кестелерге көшу:

- заңды тұлғалар үшін кВт/сағ. ҚҚС-сыз – 21,27 теңгені, кВт/сағ. ҚҚС-мен – 23,82 теңгені құрайды;
- жеке тұлғалар үшін кВт/сағ. ҚҚС-сыз – 15,00 теңгені, кВт/сағ ҚҚС-мен – 16,80 теңгені құрайды.

ТОО «Теректы-энерго» доводит до сведения потребителей Осакаровского района об изменении цены на услуги электро-снабжения в связи с внедрением с 1 июля 2023 года в Казахстане модели централизованной покупки и продажи электрической энергии Единым закупщиком электроэнергии и балансирующего рынка электроэнергии в режиме реального времени, перехода к фактическим графикам потребителей с 01.02.2024 года:

- для юридических лиц – в размере 21,27 тенге за кВт*ч без НДС, с НДС – 23,82 тенге за кВт*ч;
- для физических лиц – в размере 15,00 тенге за кВт*ч без НДС, с НДС – 16,80 тенге за кВт*ч.

Добро греет



Свыше ста тонн угля получили многодетные и социально уязвимые семьи села Ткенекты Нуринакского района.



Как рассказал сельский аким Еркин Буркитбаев, с помощью специальной техники в каждый двор было засыпано по три ковша твердого топлива. Спонсорскую помощь населению оказало АО «Шубарколь Премиум».

— Уголь отличного качества, жители, конечно, очень обрадовались. Теперь не страшны никакие морозы, — пояснил он.

По словам акима, традиции взаимопомощи в селе развиты очень хорошо. Так, благо-

даря инициативам местного сообщества и главе крестьянского хозяйства «Сарыозен» Рамазана Абильдина в 2023 году сюда переехали и обустроились десять многодетных семей. Их обеспечили жильем, безвозмездно передали скот, снабжение сеном и углем в первый год — также бесплатно.

Решаются вопросы коммунальной инфраструктуры и благоустройства. Здесь построен центральный водопровод, отремонтированы

внутрипоселковые дороги, установлены опоры освещения. Село обеспечено мобильной связью, в прошлом году появился стабильный высокоскоростной Интернет. А еще несколько лет назад сельчане решительно выступили за трезвый образ жизни, тут вообще не продаются спиртные напитки. Идею поддержали как жители, так и предприниматели.

Соб. инф.
Нуринакский район

СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

Дальше будет лучше!

В городе металлургов торжественно чествовали спортсменов. Сборная Казахстана стала бронзовым призером IV зимних юношеских Олимпийских игр в южнокорейском Канвоне. В составе команды были два воспитанника темиртауской школы хоккея.

Громкими аплодисментами земляки встретили Романа Мичурова и Егора Кравченко. По случаю их командной победы в спортивном клубе «Тау» организовали торжественное мероприятие. Аким Темиртау Ораз Таурбеков поздравил призеров юношеской Олимпиады с историческими наградами:

— Дорогие чемпионы, искренне поздравляем вас с победой! Мы вами гордимся и желаем больших достижений. Пусть эта награда будет только началом для больших и новых побед!

С 19 января по 1 февраля 2024 года в южнокорейском Канвоне проходят IV зимние юношеские Олимпийские игры. В матче за третье место казахстанцы со счетом 6:5 обыграли команду Австрии. Несколько дней назад в игре группового этапа национальная сборная по хоккею уже встречалась с австрийцами, уступив тогда с результатом 8:9. Но казахстанцам удалось сделать красивый реванш.

— Все соперники были сильные, ор-



ганизация соревнований на высшем уровне. В борьбе за третье место мы всей командой вышли на лед, показали свою сплоченность и победили. Первые шаги в этом виде спорта я начинал с нашего ледового дворца. Надеюсь, что у нас в Темиртау будет своя команда, чтобы вернуться в нее, — рассказал Егор Кравченко.

— Соревнования были сложными. Есть к чему стремиться, и есть над чем работать. Дальше будет лучше, будем стараться занимать первые места, — отметил Роман Мичуров.

Роман и Егор начали заниматься хоккеем в Ледовом дворце спорта Темиртау в 2014 году. Первый их тренер — Данил Лысый. В ноябре 2021 года перешли в состав команды «Барыс» (г. Астана), тренер — Рамазан Кайдаров.

Ораз Таурбеков вручил призерам сертификаты на 1 миллион тенге каждый.

Сергей БАДАНИН
Фото
Кемелбека СУИМБАЕВА
г. Темиртау

СПОРТИВНЫЙ РЕГИОН

Большая игра – большие амбиции

В Караганде открылся международный турнир по теннису серии ITF - J60 KARAGANDA OPEN 1. В соревнованиях принимают участие более 100 спортсменов из Казахстана, России, Узбекистана, Беларуси, Китая и Чехии. Турнир проходит в одиночном и парном разрядах. В основной сетке сыграли карагандинцы Яна Ким и Родион Трайгель. Турнир проходит в здании федерации тенниса Карагандинской области.



Молодой теннисист Дмитрий Титов приехал из Москвы. В Казахстане семнадцатилетний парень уже второй раз, здесь он оттачивает свое мастерство в международных турнирах.

— Организация соревнований проходит на высоком уровне. Безупречное судейство. Нас радушно встречают и создают все необходимые условия для тренировок и выступления. Теннисом я стал заниматься с 5 лет и в

дальнейшем планирую блеснуть на международной арене. Вообще, хочется пойти по стопам моего кумира — сербского теннисиста Новака Джоковича, — говорит Дмитрий.

— Мы выбрали Караганду местом проведения турнира, потому что здесь лучшие корты и отличные условия. Выступают спортсмены в возрасте от 15 до 17 лет в одиночном и парном разрядах. Это хорошая возможность, как для иностранцев, так

и для местных спортсменов, показать свой уровень. Соревнования дают возможность подняться в мировом рейтинге в категории Juniors, — сказала директор турнира J60 KARAGANDA OPEN Идина Нурпеисова.

Финальные встречи пройдут в субботу, 3 февраля.

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото управления
физической культуры и спорта
Карагандинской области

ЗАКОН И ПОРЯДОК

На деревню девушке

Сколько ни предупреждают стражи порядка, что не стоит доверять рекламе в социальных сетях, все равно доверчивые люди становятся жертвами мошенников.

Так, в Караганде полицейские раскрыли очередное преступление: аферистка «оформляла» заказы под предлогом поставок товаров из России в областной центр. Подробности сообщили в управлении полиции города.

В Центральный отдел полиции УП Караганды поступили заявления от двух женщин-предпринимательниц,

ставших жертвами обмана одной и той же аферистки. Как выяснилось, потерпевшие имеют в собственности торговые точки по реализации различных видов продукции (одна — в Караганде, вторая — в Абае). В социальных сетях они обратили внимание на объявление, автор которого предлагал поставку товаров из Российской Федерации по выгодным тарифам. На деле предприимчивая дамочка оказалась обычной мошенницей.

Заявительницы, проявив доверчивость, перечислили на банковскую карту фактически неизвестного лица соответственно 1 млн 100 тысяч и 2

млн 800 тысяч тенге. Но товар в обговоренное время — декабрь прошлого года — так и не поступил. Не увидели его потерпевшие и в наступившем году. Поняв, что стали жертвой обмана, женщины обратились в полицию.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники криминальной полиции установили и задержали подозреваемую. Ею оказалась 38-летняя жительница Караганды. Она уже дала признательные показания.

Во время досудебного расследования по статье «Мошенничество» полицейские выявили причастность подозреваемой еще к четырем аналогичным преступлениям. Сейчас устанавливается общая сумма ущерба, нанесенного злоумышленницей.

Лизель СТЕПКИНА

ХОККЕЙ

«Орлы» вырывают победу

29 января в Караганду к «Сарыарке» в гости пожаловал кокшетауский «Арлан». Быстрый натиск гостей в начале первого периода хозяева с трудом смогли сдержать.

После незасчитанной шайбы в ворота Артема Микушина «волки» организовали вторую волну атак. На правах лидера чемпионата «Арлан» давил соперника и боролся на каждом участке хоккейной площадки. Карагандинцы отбивались всей командой, большая часть времени игра проходила в зоне «Сарыарки». Артем без устали отбивал шайбы, при этом голкипер гостей даже не вспотел. В первом «задушливом» периоде зрители голов так и увидели.

Во второй двадцатиминутке «волки» продолжили свою охоту. Они разрывали оборону «орлов», не давая

хозяевам ни минуты отдыха. Оборона карагандинской команды трещала по швам, много суеты и ошибок привели к тому, что нападающий «Арлана» все-таки распечатал ворота «Сарыарки». Это «вскрыло» игру. Стали появляться опасные моменты в зоне гостей. Карагандинцы перешли в наступательные действия, которые приводили к частым удалением игроков «Арлана». У хозяев открылось второе дыхание, заработали связки и комбинации. Второй матч подряд порадовал своим голем форвард «Сарыарки» Антон Злобин, поразивший ворота гостей.

На ключевой третьей периоде команды вышли при счете 1:1. Статистика говорила за «волков», которые в три раза больше перебросали «орлов» к началу третьей двадцатиминутки. Измотав защитников и вратаря карагандинской команды, кокшетаусцы снова вышли вперед. Не прошло и минуты, как капитан команды «Сарыарка»

Дмитрий Стулов снова вернул интригу в матче, забив быструю шайбу. Основное время и овертайм завершились со счетом 2:2.

Второй раз подряд «орлам» предстояло решить исход матча с помощью пробивания буллитов. К радости карагандинских болельщиков, «Сарыарка» вырвала победу у «Арлана» и выиграла со счетом 3:2. Победный гол забил Евгений Григоренко.

4 февраля «Сарыарка» поедет в гости в Павлодар, где скрестит клюшки с аутсайдером чемпионата — «Иртышом».

«Сарыарка» — «Арлан» — 3:2 Б (0:0, 1:1, 1:1, 0:0, 1:0) 0:1 — 28:33 — Свинтальский (Гренц, Полохов) 1:1 — 36:22 — Злобин (Демин, Жульдинов) ГБ 1:2 — 47:35 — Боровков (Сиксна) 2:2 — 48:21 — Стулов 3:2 — 65:00 — Григоренко ПБ.

Кайрат АМАНЖАНОВ
Фото ХК «Сарыарка»



Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»

Директор —
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора — главный редактор газеты
«Индустриальная Караганда» — О.В. МЯГКИХ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермакова, 33. E-mail: indkrkd@mail.ru
Сайт: www.inkaraganda.kz
РНН 302000001249 БИН 000840001412
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда
БИК КСЛВЗКХ п/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ
КАРАГАНДА

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора — С.А. Песнев
Редактор сайта — Н.В. Вербовая
Ответственный секретарь — А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,
выданное Комитетом информации
Министерства информации
и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжигалиев, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Сыч - 43-47-05;
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;
интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам,
четвергам
и субботам,
форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый
подписной тираж -
3915 экз.

Объем
2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в
розницу во всех городах
и районах области.
Отпечатано
в ТОО «Типография «Арко»:
г. Караганда, ул. Сагатаева, 15.

В случае несвоевременной доставки
газеты звоните по телефону:
8(771) 020 06 95.
По вопросам подписки
и реализации
обращайтесь по телефонам:
8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 13

Опубликованные материалы
не всегда отражают
точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Ответственность за достоверность
сведений, содержащихся в публикациях
газеты, в том числе в рекламе,
несут авторы публикаций и рекламодатели.

☑ публикация на правах рекламы
При использовании
материалов в СМИ
гиперссылка на сайт
inkaraganda.kz обязательна.